



扫一扫，加入今日女报公益 QQ 群



公益

善人 >>

他闯红灯帮考生拿准考证；他与考生家长维持友谊九年

长沙“爱心送考”背后的温情故事

有送考需求可 @ 今日女报出租车司机

文：今日女报 / 凤网记者 罗雅洁 供图：受访者

一年一度的高考开始了，长沙市城区马路上贴有“爱心送考”标志的车辆，更是高考时节一道亮丽的风景线。他们中既有出租车司机，也有私家车车主。在今日女报出租车公司，今年也有一群司机参与“爱心送考”，而有些司机甚至已坚持了9年。

6月5日，在高考即将来临之际，今日女报 / 凤网记者采访了部分司机，听他们讲述这些年“爱心送考”背后的故事。

连闯四个红灯，只为帮考生拿准考证

“那一次真的特别惊险，那个考生差一点就不能进考场了。”时至今日，今日女报出租车公司员工陈浙说起发生在2014年爱心送考过程中的一件事，仍记忆犹新。

陈浙告诉今日女报 / 凤网记者，高考期间，他会特意守在小区或是学校门口，“小区门口赶时间去考试的学生有很多，学校门口还会有一些忘带准考证或者身份证件的考生”。

2014年高考开始的那天，“我在长沙市六中门口，看到一个男学生站在马路边上，神情慌张，汗如雨下。”陈浙回忆，他把车开到男孩身边，问他是不是需要帮助，这才知道这名考生把准考证落家里了，而此时距考试进场只有30分钟了。

再一问考生的地址，陈浙傻眼了：“考生住在新开铺附近，平常来回肯定不止30分钟。”

看到快要急哭的考生，陈浙

一次定点接送，他和考生家长成为朋友

“我来今日女报出租车公司已经9年多了，第一年入职是5月份，刚好碰上爱心送考报名，我就报名参加了。”出租车司机任志勇告诉记者，他已经在全国坚持“爱心送考”9年。

而第一年碰到的第一名考生，就给他留下了深刻印象。

“当时我们参加爱心送考的司机名字、电话都有公示。有一名考生的家长给我打了电话，问我能不能定点接送他们”。

任志勇一问，得知考生家住长沙市芙蓉区晚报大道附近，要到天心区的明德中学考试，“距离有蛮远”。

因为自己的住处离考生家里比较近，任志勇一口答应了。

高考那两天，任志勇开着车，早早就到考生家楼下等。“大概会提前一个半小时左右吧。”

这名考生的家长姓谷，很健

还是决定一试：“毕竟高考是关系到人生的大事，我不试怎么知道不行？”

加速，加速！陈浙清晰地记得，自己在长沙市区内开到了每小时90公里的速度，还连闯了四个红灯。“那天运气不算好，遇到了几个红灯，但我是在保证安全的前提下闯的红灯。”

最终，陈浙在30分钟之内，把考生送回家拿准考证又把他送到考点。临下车前，考生拿出200元想塞给陈浙，陈浙坚决拒绝了：“爱心送考这几年，有很多学生和家长都会付车费，但我都没要，因为考生比我们不容易。”

考生下车后，陈浙才发觉，自己的后背都被汗打湿了，“实在太紧张了”。也正是这次经历，让陈浙觉得，参加爱心送考活动，值！

陈浙回忆，他2013年进入今日女报出租车公司工作时，参加爱心送考的主要是出租车司机，但



今年是陈浙参加爱心送考的第五年了。

陈浙想起自己高考时的经历，第一年就主动报名参加了。

“我是2008年参加高考的。当时我住在马王堆，考点在清水塘。因为打车特别难，考试那两天，我很早就出门坐公交，有时候稍微晚点，就只能坐摩的了。”陈浙说，高考“打车难”的经历让他更理解考生的不易，“现在我自己有条件了，就想帮助一下他们。”

今年，陈浙依然会开着自己贴有“爱心送考”标志的私家车，继续载着更多考生驶向目的地。



贴有爱心送考标志的今日女报出租车。

谈，很热情。“我叫她谷大姐。”任志勇回忆，考试结束后，谷大姐要请他吃饭，他连忙拒绝了：“这也太麻烦人家了，既然我是爱心送考的司机，那这都是应该做的。”谷大姐没办法，只好送他一点礼品，“有水果还有槟榔”。

任志勇没想到，高考结束后，谷大姐主动给他打来电话报喜，“说她女儿考上了湖南师范大学外语系，还说这里面也有我的一份功劳”。家长的肯定让他欣喜

不已。

就这样，逢年过节，谷大姐都会打电话来问候他。这几年，双方又加上了微信。从和谷大姐的交流中，任志勇得知，当年自己接送的那个女孩，已经顺利毕业，现在厦门工作。“能够得知以前接送过的孩子情况，其实还是很开心的”。

“原本以为只是萍水相逢，但没想到这段友谊居然持续了9年。”任志勇感慨万分。



扫一扫，看今日女报爱心送考司机名单和电话。

今日女报出租车公司负责人透露，今年有14名出租车司机和5名私家车主加入爱心送考队伍。如果你在长沙参加高考，住处与司机相隔不远，但离考场较远，可以扫一扫，提前与司机沟通。

高考两天，考生凭准考证免费乘坐地铁

今日女报 / 凤网讯（记者 周纯梓）6月6日，记者从长沙轨道交通集团了解到，6月7日至8日，长沙地铁全线车站开通“绿色通道”，考生凭应届高考准考证，其本人以及不超过两名家长可以经“绿色通道”免费乘坐地铁。

据了解，长沙地铁“绿色通道”大多设置在车站

客服中心旁，车站安排有专人在通道处值守，考生凭准考证优先进出车站、免费乘坐地铁，凡涉及考生的乘客事务，车站将优先处理。另外，长沙地铁全线车站均配备了便民医药箱，考生如突发胸闷、低血糖等身体不适、磕碰等小意外，可及时求助工作人员提供基础护理。

善果 >>

《“六一”，这个省级贫困村66名孩子期待你的爱心》后续②
9天募集500余件衣服、427本书、92双鞋、53个书包……

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜）“高兴，拿到了新书包。”一名五岁半的小女孩开心地说，下半年开学马上就可以用得到了。6月1日，国际儿童节，邵阳市洞口县桐山乡椒林村第一次举行了庆祝儿童节的节日活动，很多孩子在家长的带领下，冒着雨赶到村部参加。当天，各爱心企业和爱心人士捐赠的53个书包、427本书、54套文具用品、92双鞋子、500余件衣服等发放到了孩子们手中。募集的爱心款将用来成立爱心助学基金。这距5月24日，今日女报全媒体的倡议报道，不过9天。

5月24日，今日女报全媒体刊登了《“六一”，这个省级贫困村66名孩子期待你的爱心》的报道，倡议大家帮助椒林村的留守儿童，让他们过一个快乐的儿童节。报道刊登后，众多爱心企业和爱心人士纷纷伸出了援助之手。太平洋寿险益阳中支公司发动全体营销员捐

赠，寄来了13箱爱心物资；太平洋寿险邵阳洞口支公司经理雷长江和同事，冒着滂沱大雨，驾车经过十几公里山路，将同事们募集的文具、衣服、书本、书包等爱心物资及时送到村内，随行的一名业务主管还希望一对一资助一个贫困学生读书完成学业。

来自上海的小太阳公益组织寄来了新衣服，上海詹晓丽、付莹寄来了20套童话故事书和20双登山鞋，长沙新丹青图文设计公司、湖南思美广告公司各捐款1000元。还有一些爱心人士匿名捐赠，或要求不公开一对一地帮扶。驻村扶贫队队长严柏洪介绍：“爱心物资于6月1日发放到了孩子们手中，募集的6550元爱心款将用来成立爱心助学基金，用于奖励考上重点中学、大学的孩子，鼓励孩子们读好书，做一个对国家有用的人。”

善行 >>

郴州志愿者为烧烫伤患儿庆“六·一”

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 刘振）“六·一”是全世界儿童欢乐的日子，此时，因意外烧烫伤的患儿却不得不在医院，忍受着疾病的痛苦。

6月1日下午，郴州市肾病协会、郴州市美丽年华

食品有限公司、郴州市第一人民医院惠爱一医志愿者，前往郴州市第一人民医院烧伤整形科，为正在住院治疗的烧烫伤患儿，送去了丰富的玩具、食品等礼物，陪同患者们过了一个快乐的“六·一”儿童节。

隆回山区1300名留守儿童领到爱心校服

今日女报 / 凤网讯（通讯员 罗理力）6月1日，湖南省邵阳市隆回县“大邵公益”志愿者来到荷香桥镇树竹小学陪伴留守孩子过“六·一”儿童节，并为留守儿童每人捐赠一套新校服。“六·一”期间，“大邵公益”共为当地

山区1300名留守儿童捐赠了校服。关爱留守儿童，专注贫困助学，2016年12月至今，隆回县大邵公益志愿者协会组织志愿者在19个乡镇开展爱心公益活动161次，直接关爱贫困留守儿童2500余人次。

温馨提示